RESOLUTION NO. 2024-

RESOLUTION OF THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF EUREKA CONFIRMING GARBAGE AND RECYCLING COLLECTION ASSESSMENTS AND ESTABLISHING THE METHOD OF COLLECTION

WHEREAS, the Eureka City Council has directed staff to enforce the provisions of the Mandatory Garbage and Recycling Collection Ordinance to cause delinquent fees for collection services be collected in the manner described in the Ordinance and California Government Code Section 25831; and

WHEREAS, City staff has followed these provisions by duly notifying property owners of delinquent accounts; and

WHEREAS, certain property owners, when duly notified, made arrangements with the franchise hauler to pay delinquent bills; and

WHEREAS, Tuesday, May 21, 2024 at 6:00 pm in the City Council Chambers, City Hall, Eureka, California was fixed as the time and place of hearing protests or objections from property owners liable to be assessed for costs incurred by the City's franchise hauler; and

WHEREAS, said property owners were duly notified of this hearing in the manner described by said Ordinance and California Government Code Section;

NOW THEREFORE, BE IT RESOLVED by the City Council of the City of Eureka hereby:

- 1. Confirms the attached Report of 2023 Fees for Garbage and Recycling Collection pursuant to California Government Code Section 25831.
- 2. Authorizes that if said fees are not paid within 20 days of the date of this resolution, the Director of Community Services shall record a lien as authorized by California Government Code Section 25831.
- 3. Authorizes that the lien shall be turned over to the County Auditor to be added to the annual tax bills as authorized by California Government Code Section 25831.

THIS RESOLUTION IS HEREBY PASSED, APPROVED AND ADOPTED by the City Council of the City of Eureka in the County of Humboldt, State of California, on the 21 day of May, 2024, by the following vote:

AYES: NOES: ABSENT: ABSTAIN: COUNCILMEMBERS COUNCILMEMBERS COUNCILMEMBERS COUNCILMEMBERS

KIM BERGEL Mayor of the City of Eureka

.

Attest:

PAMELA J. POWELL City Clerk

Approved as to form:

Approved for Administration:

AUTUMN LUNA City Attorney MILES SLATTERY City Manager